
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE5638
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Affaires etrangeres : ambassades et consulats
Question écrite n° 5638

Texte de la question

M le ministre d'Etat, ministre des affaires etrangeres, francais et son homologue de la RFA, ont decide
conjointement de mettre en place des ambassades communes franco-allemandes, c'est-a-dire de faire
representer en alternance les interets de la France et de la RFA par un ambassadeur de l'une ou l'autre
nationalite. M Francois Leotard souhaiterait savoir si cette experience sera effectivement mise en pratique,
quelles en seront les modalites ainsi que le calendrier et quels seront les pays concernes.

Texte de la réponse

Reponse. - Comme le sait l'honorable parlementaire, dans le cadre de l'etroite cooperation qui existe entre les
ministeres des affaires etrangeres francais et allemand, il a ete decide de mettre en place des missions
diplomatiques communes. Cette initiative consisterait en l'ouverture d'ambassades dont le chef de poste francais
dote d'un adjoint allemand, ou reciproquement, beneficiera d'une double accreditation. A l'occasion du dernier
sommet franco-allemand, tenu a Bonn les 3 et 4 novembre dernier, il a ete convenu qu'une premiere experience
pourrait etre tentee a Oulan Bator, ainsi que je l'avais deja propose a M Genscher. Afin que, des le depart, soit
etablie la parite dans les representations de la France et de la Republique federale d'Allemagne, nous nous
sommes mis d'accord pour une deuxieme localisation, a Gaborone, capitale du Botswana. Engages
actuellement dans la preparation de ce projet, nous entendons faire en sorte qu'il puisse etre realise dans le
courant de l'annee prochaine. A cet effet, les administrations concernees menent les etudes qui s'imposent sur
les conditions juridiques, techniques et financieres qui se rapportent a cet aspect, entierement nouveau, de la
cooperation entre les deux pays.
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